

## 中国代表在联合国外空委法律小组委员会第62届会议

### 关于“空间法能力建设”议题的发言

主席女士，

空间法能力建设是加强外空治理、维护以国际法为基础的外空秩序的必要条件。长期以来，中国致力于完善空间立法、加强空间法律研究、积极开展空间法能力建设方面的国际合作。

中国政府鼓励工业界、学术界开展空间法研究和学术交流活动。2022年11月联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会期间，国家航天局组织举办国际规则与政策专题研讨会，来自多国的近百名政府代表、企业和社会组织人员以及专家学者参会。中国航天大会期间，中国空间法学会与国际空间法学会、中国宇航学会等联合举办“迈向外空法治：空间法的挑战和趋势”国际研讨会，吸引众多专家学者参与。

中国积极支持空间法能力建设国际合作。在北京航空航天大学设立的联合国附属空间科技教育亚太区域中心(中国)

长期面向发展中国家提供包括空间法在内的多种培训项目。  
目前中心已启动2023年新生招生工作，欢迎各国学员积极报考。中国政府将继续为区域中心开展空间法教育培训工作提供一切必要的支持。中方赞赏亚太空间合作组织(APSCO)理事会于2022年11月批准与武汉大学签订的谅解备忘录，期待双方合作助力亚太区域空间法能力建设。

谢谢主席女士！

